



泡泡
Bubble
专栏作家

Q&A

他不喜欢我穿得清凉怎么办?

Q：我对自己的身材很满意，喜欢穿很凸显身材的衣服，可是我男朋友很不满意我这一点，他经常跟我说穿得太性感，街上很多男人会盯着我看让他不自在，还说穿这样的衣服容易被人骚扰，我觉得他很奇怪，人家盯着他女朋友看说明他很行呀，能找到我这样漂亮的女朋友，他应该感到高兴才对。我也没有穿得很暴露，夏天就是背心短裤，冬天就是很显身材的羊毛裙，最厉害也就穿过透视装。让我不满的是我跟我妈说这事，她也认为我不自重，穿得太暴露会引咸猪手，我闺蜜也说，既然我在乎男朋友，就应该穿得让他喜欢。现在都是些什么人啊，他看上我不也因为我很性感吗？我天天穿阿拉伯袍子出来，他会看上我吗？你说我应该怎么打消男朋友这种自私的念头？

Cynthia

A：若干年前台湾有过女人穿得清凉诱发男人强暴的理论，我个人认为，这种言论，离文明实在有点远。

女人的穿着，只要符合法律规定，她可以穿着任何她喜欢的服装，这是时尚存在的理由，也是赋予她的权利与自由。男人你可以看可以想甚至可以意淫，这是你的权利也是你的自由，但你就是不能有摸以上的行为，因为这样的行为超越了法律的底线。

诱发是个弹性很大的词，对某些人而言，可能比基尼才会诱发他想犯罪，但对另一些人而言，看到女人就诱发他想犯罪，你不能因为这样的诱发而把世界上的女人统统除去，文明的世界，是要让后者规范他的行为，而不是让前者享受不到法律规定下她的自由与权利。

我个人觉得，你需要让你母亲、闺蜜和男朋友明白这样的道理，不是你不自重，而是他们太傻。

另外，我觉得你可以穿几天阿拉伯袍子出来跟他约约会，问问他他更想看路人怎样的眼光，是先前那些男人或艳羡或色迷迷的眼光，还是现在这种或诧异或脑筋搭错的眼光。

至于你说他自私，这我倒没觉出来，我顶多看出来点“你是他私有物”的理念。我觉得还有个方法，你可以按他说的来穿，也让他穿上他不喜欢而你很喜欢的服装，怎么夸张怎么来。教会人感同身受，未来都会受益匪浅。

Bubble



娶妻当娶白幼娘?

白幼娘，意为“肤白、年幼、美娇娘”，强势超越“白富美”，成为目前最新、最热、最受欢迎的网络流行词。白幼娘虽然家境不很富裕，但自身很努力，是秀外慧中的新新魅力女。与“白幼娘”有关的“嫁人就嫁灰太狼，娶妻当娶白幼娘”，成了80后、90后们热门分享的婚恋名言。然而，娶个白幼娘，真的就那么幸福吗？

嫁娶这件事，不是搞批发，同质地弄上一长串才最具有性价比，嫁娶从来不该也不会有统一的标准与相似的路数，有人喜欢白富美，有人喜欢黑泽明（麦色肌肤，活得滋润，聪明），白幼娘也顶多是万花丛中一支小百合，只能对上某一类人的路。

白不是一切，聪明不是王道，年轻也不是通行证，对男人而言，对味才是根本。有些男人肤质白得经常被人当作gay，就想找个黑珍珠来中和；有些男人脑子不太灵或者脑子已经太灵，就想找个笨笨的老婆简单过一生；有些男人始终处在发育期，就想找个熟女呵护好全身。还有一群男人，挣扎在生存的边缘，有个女人已经是上帝给他的

最好的情人节礼物。更何况，一个白幼娘，除了白年轻聪明爱学习，会否性格上有什么“奥灶”的那一面？娶回家中让你不得不劳心劳神把婚姻当作另一个战斗大场吗？而幼总归有熟后的一长串年头，有必要为几年的幼而搭上几十年的不搭调？

就像几年前所谓的嫁人就嫁草食男、经济适用男之类的口号，炒这些概念根本没有什么意义。无论白幼娘高富美还是黑泽明，都是传说大过现实的落脚。婚姻不是Chanel的时尚发布会，不需要紧跟着流行去踏步，要选的还是那个适合你的人，你让他舒服了他让你舒服了，这才是该嫁该娶的那个人。

只是另一个口号

■文 | 钱伟

据说，白幼娘的标准是肤白、年幼、美娇娘，中国审美喜欢白，一白遮百丑；洛丽塔，一树梨花压海棠，熟男少有不好这个的；有了美瞳化妆技巧加整容，美娇娘不在话下。但是且慢，白幼娘的定义里还有一个“不是、而是”：不是花瓶；而是在学习、工作、人际、理财、持家等方面都有出色表现。如此十项全能，究竟是何方神圣？这就要回到这个词的原型人物，也就是词根出处上去了。

首先，这个人物是网络小说女主角之一，年龄设定为21岁；外貌要求属于陈词滥调；性格要活泼开朗，钟情专一；特长是擅长商业经营。一般而言，大学得22岁才毕业，跳级？没读大学？外貌好的女生机会多，第一桶金是不是潜规则得来？“英雄不问出处”啊。21岁已经擅长挣钱，那是要在社会上跌打滚爬个几年的，十几岁就出来混了。除非，有家学渊源，看看原作吧，人家的身份可是“太白商会东州皇

朝总部会长之女”，父亲“对女儿提出的所有要求，无一不允”，给点银子挥霍，买点管理经验，显然不在话下。所以，说到底，哪里是白幼娘，归根结底，还不是白富美？！中国的男人们啊，也就这点出息了。

而那句“娶妻当娶白幼娘”，拜托，你有轩辕那几斤几两么？白幼娘一开始接近轩辕，是因为发现他“潜力无限，故而权当人情投资”，感情，那是后来日久生情。说白了，女方发现男方有打江山的本事，男方发现女方有守江山的本事。但一方差些，那就好事不成双，说到底，还是利益交换。而这真是中国婚恋观之本质啊。

退一万步，真娶到了，你以为你就能暖玉温香？白幼娘的口头禅是：“轩辕，你一定要赢，其他都没有什么，我只要你赢！”累不累？担不担心英年早逝？反过来想，你要是一朝惨败，她会不会“大难临头各自飞”？

白幼娘？白日做梦……

■文 | 走走

老婆是个什么概念？她要和你能同甘共苦，她要能满足你的大部分欲望，她是你孩子未来的母亲，她可能需要帮你照顾你的爸妈，如果离婚，她还是要分走你一半财产的那个人。所以，老婆要漂亮性感，要贤惠善良，要能做做饭照料孩子，要肯为你付出，但不一定需要聪明，她如果能掐会算把你的财产可以打理得锦上添花，她也一定能在你们离婚的时候让你的财产缩水到你都不认识的地步。她如果工作勤奋赚得和你一样多，她也可能在你需要的时候常常见不到她的人。她如果能帮你分析职场上升通道的各种周遭的情势，她也可能以比你高得多的EQ让你的生活只能围着她来团团转。因此，白幼娘可以做朋友做知己做同事，但

做老婆，她的人生可能会以你的牺牲来出彩。

但做朋友做知己则不同，她聪明肯学习？你的大把人生经验都有了输送的通道，她善解人意情商超常？你不可以和家人朋友说的向她吐吐槽可以有听得懂的回音。无论是职场争斗还是生活低潮，多了这样一个女性的立场，都能让你的思维更宽阔，从而转身挪移都会变得更漂亮。而同时，你不用担心和她财产共享带来的烦恼，你只需要享受每次你们精神交换后的快感就可以。你不用为谁需要挤出更多时间来带孩子而和她争争吵吵，你只需要在你们都有空的时候可以共享愉悦的交谈。白幼娘的美在于朋友和知己的交流，而不在老婆和家人的亲情。

做知己比做老婆好

■文 | 西西里

